

老区信阳的绿色脱贫之路

02

庆祝新中国成立70周年 系列主题新闻发布会 信阳专场在郑州举行

尚朝阳作主题发布并回答记者提问 王新会、曹新博回答有关提问

信阳消息(记者 李海 徐冉) 9月25日上午,“壮丽70年·奋斗新时代”河南省庆祝新中国成立70周年系列主题新闻发布会信阳专场在省政府新闻办公室新闻发布厅举行。

市委副书记、市长尚朝阳作主题发布并回答记者提问,市委常委、常务副市长王新会,市委常委、宣传部部长曹新博回答有关提问。

发布会以“老区信阳的绿色脱贫之路”为主题,全面展现新中国成立70年来信阳经济社会发展取得的巨大成就和老区人民奋进新时代、阔步新征程的昂扬斗志。

发布会之前,尚朝阳首先与大家一起分享习近平总书记上周到信阳考察调研给老区人民带来的喜悦和幸福。

尚朝阳说,今天的发布会之所以以“老区信阳的绿色脱贫之路”为主题,是因为长期以来,一说到信阳,人们首先想到的是革命老区、贫困地区、边远地区。以百姓心为心,是总书记的初心,也是信阳各级干部的初心。同时,信阳是生态大市,守护一方山水、造福一方百姓,是我们应有的担当。这次考察信阳期间,总书记鼓励我们:“路子找到了,就要大胆去做。”总书记的肯定、老区的变化,说明绿色脱贫之路已经成为信阳践行

新发展理念的创新之路,成为老区人民生活“芝麻开花节节高”的幸福之路。

尚朝阳说,面对信阳市情,信阳人民在党的领导下,与“贫困”斗争了70年。70年来,伴随着中华民族从站起来、富起来到强起来的壮阔历程,老区信阳发生了翻天覆地的变化。生产总值从1949年的1.32亿元增加到2018年的2387.8亿元,人均生产总值从36元增加到36941元,这既是革命老区沧桑巨变的见证,也是新中国繁荣富强的缩影。70年历史进程,记载了太多信阳人民坚持“生态立市、绿色富民”的探索之路。

尚朝阳说,党的十八大以来,我们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,践行“绿水青山就是金山银山”的理念,始终保持加强生态文明建设的战略定力,努力探索践行“两山”理论的信阳方案。我们坚持绿色方向、产业支撑、群众主体、文化为魂的发展原则,保护、发展两手抓。我们积极创建国家空气质量二类标准城市,成功争取全国首批黑臭水体治理示范城市,实施国土绿化提速行动,牢牢守住生态安全屏障,积极为全省生态建设作出应有的贡献。突出生态优势,大力实施“多彩田园”产业扶贫示范基地建设,发展全域旅

游,助力脱贫攻坚,推动乡村振兴,让美丽与发展同行。我们加快补齐基础设施短板,夯实脱贫攻坚的根基。我们以项目建设为引领,围绕大别山革命老区振兴发展规划、淮河生态经济带发展规划、中办国办关于加大脱贫攻坚力度支持革命老区开发建设的指导意见,谋划实施了一大批打基础、利长远、添后劲的重大项目,信阳“一市一区三枢纽”的地位更加凸显,高质量发展的基础更加坚实。我们培育壮大绿色生态产业,强化全面小康的支撑。我们坚定不移走绿色发展之路,把生态优势转化成产业优势,让老区群众真脱贫、脱真贫、不返贫;大力发展生态高效农业,特色农产品品牌知名度不断增加;坚持走新型工业化道路,不断延伸产业链、提升价值链、打造供应链;不断壮大现代服务业,利用生态和区域优势,大力发展全域旅游、现代物流、健康养老等产业。我们坚持以人民为中心,提升老区人民的幸福指数。我们聚焦脱贫攻坚,攻坚克难、持续发力,2014年以来,累计脱贫75.5万人,贫困发生率由10.88%降至1.17%。我们从群众生活中的堵点和痛点入手,每年办好10件民生实事,高度关注教育、医疗、住房等工作,大力推进农村公路建设,抓好农村安全饮水工程建设,

下大功夫扫黑除恶、保障食品药品安全、化解社会矛盾,这些都让老区群众的笑容更多,获得感、幸福感、安全感进一步增强。

尚朝阳说,下一步,我们将坚持以习近平总书记考察调研河南深入老区信阳的重要讲话精神为引领,弘扬大别山精神,传承红色、永葆本色、厚植绿色、彰显特色,坚决打好打赢脱贫攻坚战,确保老区信阳和全省人民一道同步实现全面小康,为中原更加出彩贡献信阳力量。

随后,媒体记者围绕打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略、加强生态文明建设、发展全域旅游、构建综合交通体系、百城建设提质工程与文明城市创建、大别山精神等主题踊跃提问。尚朝阳、王新会、曹新博等用翔实的数据、鲜活的实例一一作答,全面介绍了信阳转型发展高质量发展的生动实践和良好态势。

省委宣传部副部长方启雄主持新闻发布会。来自人民日报、新华社、中新社、经济日报、农民日报、香港大公文汇传媒集团、香港商报、河南日报、河南广播电视台等数十家媒体参加发布会。

发布会前,与会领导参观了现场同步举办的新中国成立70周年信阳经济社会发展成就展示。

大别山精神

坚守信念 胸怀全局
团结奋进 勇当前锋